
Deux	semi-remorques	roulent	à	même	vitesse,	partent	à	
la	même	heure	du	même	endroit,	et	se	rendent	au	même	
endroit.	Les	deux	crèvent	au	même	endroit	leur	roue	
arrière	droite.	
Les	deux	chauffeurs	changent	leur	roue	arrière	droite	
avec	la	même	compétence.	Un	des	deux	camions	arrive	
malgré	tout	avec	30	min	de	retard	par	rapport	à	l’autre.	
Pourquoi	?	



 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Résultats : 
 
1. Les roues arrière sont jumelées. Le premier crève la roue extérieure, le second crève 
la roue intérieure, ce qui est plus long à réparer;  2. La dame rapporte en retard un 
livre emprunté à la bibliothèque... et doit payer une amende; 3. Oui la page 999 ! Les 
998 premières pages du livre contiennent effectivement des affirmations fausses, la 
1000e également. En conséquence, dire que 999 pages de ce livre contiennent des 
affirmations fausses est parfaitement exact !; 4. Le couple dînait sur un bateau et fut 
victime du mal de mer; 5. Delphine lit des romans historiques 5 pages par jour. Maryse 
lit 15 pages par jour de romans d’aventure. Vanessa lit des romans d’amour 10 pages 
par jour.  


